

海南大学教授林仕伟：

# 用科研成果助力家乡建设



人物小档案

- 姓名：林仕伟
- 年龄：40岁
- 身份：海南大学教授、博士生导师
- 寄语：以百倍的努力投入到科学研究、教书育人、服务社会的各项工作中，勇于创新，踏实工作，为祖国建设、家乡建设贡献力量

## 在工作中取得出色研究成果 31岁晋升海大最年轻教授

这几年，见证了海南的发展和变化，林仕伟由衷地感到兴奋和激动，“尤其是近年来，随着国际旅游岛建设的推进，海口开展‘双创’工作，生态、旅游、人文、卫生等环境得到显著改善，人居环境愈发舒适，来海南旅游的游客以及‘候鸟’人才日益增多，海南的青山绿水，逐渐成为高端人才汇聚的‘吸铁石’。”

林仕伟介绍，他2007年进入海南大学工作，当时正好遇上原华南热带农业大学和原海南大学合并组建海南大学，以及海南大学进入“211”重点大学建设行列的良好时机，亲历了近10年来海南大学从原来的“教学型大学”、“教学科研型大学”到最近建设“双一流”“研究型大学”的过程。

近年来，海南大学的科技创新环境和平台不断发展和完善，研究特色不断明确，研究水平日益提高。林仕伟也将自身的科研水平与

本报讯“我是一名从海南走出去、又回到海南的教育工作者。”海南大学材料与化工学院教授林仕伟说。20年前，林仕伟以优异的成绩考上清华大学，读了本科及硕士研究生，后在美国麻省理工学院、英国曼彻斯特大学电子工程学院学习；10年前以优异的成绩获得博士学位后，他婉拒了导师的挽留，毅然决定回到家乡海南，用自己十几年所学为家乡建设贡献一份力量。

记者 沈丽焕 文/图

## 全力投入科研教书育人中 为家乡建设做贡献

“近年来，让我引以为豪的是国家对科技人才的日益重视，对科技创新和社会发展的期望很高。”林仕伟说，当初他从海南出国留学，又返回海南工作，就抱着“学成回国，用自己十几年积淀的学识为祖国建设、家乡建设贡献一份力量”的心态。

近几年，林仕伟和他的团队坚持以科研服务社会，积极推动科技成果产业化。2014年联合创立海南省创新创业研究院，积极促进社会经济创新发展，服务国家创新型战略实施和海南省国际旅游岛建设，助推海南省企业持续成长，帮扶“大众创业、万众创新”，培养高端科技和管理人才。2016年又加盟海南聚能科技创新研究

院，采用自主研发和引进、消化、吸收相结合的方式，以大健康、新材料、智能传感为研究重点，助力科技研发、成果转化及产业化，以科技助力创新创业。

“海南省进一步推动国际旅游岛建设，海南大学入选‘一流学科建设高校’以及海大作物学入选‘双一流’建设学科名单，这对我们科技人员提出了很高的要求和期望，同时也提供了前所未有的机遇和挑战。”林仕伟说，接下来，他将不忘初心，继续前进，以科技助力创新创业，抱定“祖国需要高于一切”的信念，以百倍的努力投入到科学研究、教书育人、服务社会的各项工作中，勇于创新，踏实工作，为祖国建设、家乡建设贡献力量。

海口山高小学老师向以慧：

# 踏实从教 一切从孩子出发



人物小档案

- 姓名：向以慧
- 年龄：34岁
- 身份：海口山高小学五年级语文老师
- 寄语：相信祖国将更加繁荣昌盛，将来孩子们也会接受更加全面、高等的教育

## 13年如一日教书育人 “一切为了孩子的成长”

13年前，21岁的向以慧从湖北一所师范学院毕业后，就决定来海南发展，第一份工作就是在山高小学任教。刚来到海南时，一切都是陌生的，生活习惯和气候的不同让这个刚毕业的大学生感到诸多不适，“当老师是我一直以来的梦想，来到海南后，让我决定留下来的一个重要原因是，我感受到了希望。”向以慧说，当地人都很淳朴善良，孩子们也很单纯可爱，校领导、同事对她关怀备至，“另外，学校教学设施变得越来越好了，海口甚至整个海南的发展日新月异，基础设施等各方面不断完善，这些都让我越来越离不开海南。”

本报讯 记者初次见到向以慧老师是在海口山高小学的校园里，当时，刚下课的她手里还抱着学生的作业本。向以慧是湖北人，当初来海南是因为男友在海南当兵，她大学毕业后就追随男友来到这里，“说实话，刚来的时候很不适应，但时间长了就慢慢爱上了这里，如今已经舍不得离开了。”她说。

记者 沈丽焕 文/图

## 椰城“颜值”越来越高 “生活在这里是如此幸福”

“我平时都是在学校里，很少接触外面的世界。”向以慧说，国庆放假期间，她在海口逛了逛，发现新建了很多高楼，商场里人潮涌动，马路边和巷子里都是干干净净的。

“现在海口真是大变样，看来以后得多出去走走看看。”向以慧回忆道，记得前几年，海口的交通还没有现在这么便利，城中村以及菜市场也存在“脏乱差”的情况，这几年开展“双创”工作，让海口变得更加漂亮了，卫生环境有了很大的改善，就连菜市场也干净整洁，“突然

感觉生活在海口这座城市是如此的幸福！”

“教育无小事，作为老师，什么时候都应该把学生放在第一位。”向以慧再次将话题转到了学生身上，“我们不仅要教孩子书本上的知识，更要教他们怎么做人。”向以慧说，此外，孩子的安全意识教育也很重要。

“党的十九大马上就要召开了，我对未来五年的生活充满信心！”向以慧说，祖国越来越强大，孩子才能健康茁壮地成长。相信祖国将更加繁荣昌盛，将来孩子们也会接受更加全面、高等的教育！